
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6801

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Fermeture de la verrerie de Vergèze (Gard)
Question écrite n° 6801

Texte de la question

M. Manuel Bompard attire l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle et numérique, chargé de l'industrie et de l'énergie, sur la fermeture de la verrerie de
Vergèze dans le Gard, annoncée le 9 avril 2025. Fondée en 1973, elle est la propriété depuis 2011 de
l'entreprise américaine Owens-Illinois, laquelle a décidé de cette fermeture dans le cadre d'un vaste plan de
suppressions d'emplois sur l'ensemble du pays (entre 556 et 316 suppressions d'emplois au total, soit a minima
15 % des 2 200 effectifs français, dont 164 à Vergèze). La verrerie de Vergèze est à la pointe de l'industrie
française : elle est la seule à être capable de fabriquer la fameuse bouteille en verre de Perrier, dont la source
est accolée à la verrerie et qui représente 75 % de sa production. Elle a su s'adapter de nombreuses fois, par
exemple en modifiant son processus pour fabriquer une bouteille solide malgré la diminution de verre
demandée, ou encore en utilisant un four particulièrement économe en énergie. La fermeture serait d'autant plus
aberrante que la verrerie est rentable économiquement (7 % de bénéfice en 2024) et que cela demanderait des
centaines de camions pour acheminer les bouteilles de Perrier depuis le nord de la France. Cela mettrait
également 164 salariés sur le carreau (250 en comptant les sous-traitants). Cela serait d'autant plus aberrant
qu'il a été constaté sur place que des investissements stratégiques pourraient renforcer et augmenter la
pertinence de cet outil industriel dans l'objectif de la réindustrialisation de la France : rénovation périodique du
four (entre 20 et 60 millions d'euros pour 15 ans), relance du second four pour relocaliser la production de
bouteilles de vin, création d'un réseau de chaleur ou production de l'électricité à partir de la chaleur des fours...
Les salariés demandent du temps pour permettre à d'éventuels repreneurs d'évaluer la situation et de mettre au
point un plan de rachat. Il lui demande s'il va mettre toutes les chances de leur côté en faisant en sorte que le
délai demandé leur soit accordé, voire en nationalisant temporairement la verrerie si cela était nécessaire, le
temps de trouver un repreneur.
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